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Deutschland wird Partnerland der Metalex 2019

Branchenleistungsschau auf der größten Metallbearbeitungsmesse der
ASEAN-Region

Deutschland wird Partnerland der Metalex in Bangkok, der größten
Metallbearbeitungsmesse in der ASEAN-Region. Vom 20. – 23. November 2019
richten auf Initiative des VDW (Verein Deutscher Werkzeugmaschinenfabriken e.V.)
das Bundesministerium für Wirtschaft und Energie (BMWi) und der Ausstellungs-
und Messe-Ausschuss der Deutschen Wirtschaft (AUMA) eine
Branchenleistungsschau aus. Unter dem Motto „German High Tech in Metal
Working“ werden sich auf rund 1.200 Quadratmeter deutsche
Werkzeugmaschinenhersteller und Unternehmen aus der Metallbearbeitung dem
asiatischen Fachpublikum präsentieren. Neben einem Gemeinschaftsstand bietet
die Branchenleistungsschau auch eine Sonderschau mit Maschinenvorführungen
und ein Vortragsforum. 

Dr. Wilfried Schäfer, Geschäftsführer des VDW, sagt: „Thailand ist der wichtigste
Markt für die Werkzeugmaschinenindustrie in der ASEAN-Region mit großem
Potenzial für die Produktionstechnik. Er wird stark umworben, insbesondere auch
vom japanischen Wettbewerb. Umso mehr freuen wir uns, dass Deutschland
Partner der Metalex ist und unsere Firmen dort mit einer Branchenleistungsschau
ihre Leistungsfähigkeit präsentieren können.“

Die Beteiligung Deutschlands als Partnerland bringt eine hochrangige politische
Begleitung vor Ort mit sich. Dieser Umstand gepaart mit der Präsenz deutscher
Spitzenunternehmen wird einen neuen Impuls für die Vertiefung der
Wirtschaftsbeziehungen mit Thailand geben.

Metalex – Branchentreffpunkt in Bangkok

Die Metalex ist die größte Messe für die Werkzeugmaschinen- und
Metallbearbeitungsindustrie in Thailand und in der ASEAN-Region. Sie ist seit
über 30 Jahren das Schaufenster für die Produktionstechnik und findet mit rund
1.000 Ausstellern aus 50 Ländern und über 90.000 Besuchern jährlich im
November in Bangkok statt. Die Ausstellungsschwerpunkte sind
Metallbearbeitung, Werkzeugmaschinen, Werkzeuge, Automatisierung,
Drahtbearbeitung und Schweißtechnik. Die Metalex zeichnet sich durch ihr
hochwertiges Rahmenprogramm aus wie zum Beispiel das ASEAN Industrial
Investment Forum, das ASEANMetalworking Summit und einen eigenen Kongress.

Die Anmeldeunterlagen zur Branchenleistungsschau sind ab sofort verfügbar, alle
Informationen stehen online unter www.messe-stuttgart.de/metalex/ zur
Verfügung.
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Der Werkzeugmaschinenverbrauch Thailands hat sich nach etlichen schwierigen
Jahren wieder stabilisiert. 2018 werden Maschinen für knapp 1 Mrd. US-Dollar
nachgefragt. Für 2019 erwarten Wirtschaftsexperten einen Anstieg von 4,7
Prozent. Werkzeugmaschinen werden nahezu ausnahmslos importiert, die größten
Importeure sind die Elektro- und Elektronikindustrie, der Maschinenbau und die
Automobilindustrie. Deutschland ist der viertwichtigste Lieferant für
Werkzeugmaschinen nach Japan, China und Taiwan. 2017 stiegen die deutschen
Exporte nach Thailand um 44 Prozent. Langfristige Infrastrukturpläne ermutigen
sowohl öffentliche als auch private Investoren und könnten zu einem weiteren
Bedarf an hochwertigen Maschinen führen.

Neben Thailand gehören Indonesien, Singapur, Vietnam und Malaysia zu den
Top-5-Märkten für deutsche Werkzeugmaschinen in der ASEAN-Region. In den
ersten drei Quartalen 2018 stiegen die deutschen Ausfuhren dorthin um 43
Prozent. Die aktuelle Auftragsentwicklung lässt darauf schließen, dass sich die
Geschäfte auch im kommenden Jahr gut entwickeln werden. Bis Ende September
haben sich die Bestellungen aus dem ASEAN im Vergleich zum Vorjahreszeitraum
mehr als verdoppelt. 

Alle Informationen zur Branchenleistungsschau und den Kontakt zur
Durchführungsgesellschaft Messe Stuttgart, die die Messebeteiligung im Auftrag
des Bundesministerium für Wirtschaft und Energie (BMWi) organisiert, finden Sie
hier: www.messe-stuttgart.de/metalex.
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